



# 东 昌 时 讯

DONG CHANG SHI XUN

2013年1月17日

星期四

农历壬辰年腊月初六

总第534期 今日8版

中共东昌府区委机关报 中共东昌府区委宣传部主办 E-mail:dcsx2005@sina.com 网址:http://www.dcsx8781.com 新闻热线:2990809

## 区第十六届人民代表大会第二次会议隆重开幕

李小平主持大会 孙孟来作政府工作报告

本报讯 1月16日上午,东昌府区第十六届人民代表大会第二次会议在东昌宾馆隆重开幕,来自全区各条战线的人大代表肩负全区人民的重托,汇聚一堂,共绘我区又好又快发展新蓝图。

上午8时30分,李小平宣布东昌府区第十六届人民代表大会第二次会议开幕!会场内响起雄壮的国歌声。大会执行主席、区委书记、人大常委会主任李小平,大会执行主席、人大常委会第一副主任王奎龙,大会执行主席、人大常委会副主任刘继光、路立民、郭振明、赵化玉在主席台前排就座。区委副书记、区长孙孟来,区委副书记、区政协主席黎明等领导在主席台就座。

在全场代表的热烈掌声中,孙孟来代表区人民政府向大会作《政府工作报告》。

孙孟来指出,刚刚过去的2012年,是我区抢抓机遇、加快发展,实现争先进步的一年,也是凝聚力量、攻坚克难,再创新辉煌的一年。一年来,在市委、市政府和区委的坚强领导下,在区人大和区政协的监督支持下,区政府团结带领全区人民,认真贯彻落实党的十八大精神,紧紧围绕“建设经济文化强区”的目标,开拓创新,真抓实干,圆满完成了既定目标任务,谱写了经济发展、民生改善、社会和谐的新篇章。全区生产总值、地方财政收入历史性突破200亿元和10亿元大关,预计分别达到202.1亿元、10.2亿元,比上年增长12.7%和16.8%,标志着我区经济综合实力跃上了新台阶;固定资产投资完成145亿元,增长23.6%;城镇居民人均可支配收入达23746元,农民人均纯收入达9120元,分别增长15%和17.8%,在全面建设小康社会的征程中迈出了重大步伐。主要表现为三大突破、四大提升、五大亮点。(下转二版)

责编/版式:刘颖 校对:杜宁

## 中国人民政治协商会议东昌府区第十二届委员会第二次会议隆重开幕

本报讯 1月15日,东昌宾馆大礼堂内群贤毕至,济济一堂,象征全国各族人民大团结的政协会徽悬挂在主席台正中央,十面鲜艳的红旗分列两侧,气氛热烈而庄重,中国人民政治协商会议东昌府区第十二届委员会第二次会议在这里隆重开幕。来自全区各界的政协委员们将履行政治协商、民主监督、参政议政职能,共商加快东昌府区发展大计。

上午9时,在庄严的国歌声中,中国人民政治协商会议东昌府区第十二届委员会第二次会议隆重开幕。会议听取政协东昌府区第十二届委员会常务委员会工作报告;听取政协东昌府区第十二届委员会常委会关于十二届一次会议以来提案工作情况的报告;听取中共东昌府区委书记、区人大常委会主任李小平的讲话。

区委副书记、区政协主席黎明,区政协副主席段林祥、国金祥、闫方、王万增、姚立星、张永利,秘书长李明出席并在主席台前排就座。

区委书记、人大常委会主任李小平,区委副书记、区长孙孟来,区人大常委会第一副主任王奎龙等领导及部分老领导在主席台就座。

本次政协第十二届东昌府区委员会第二次会议应出席委员340名,实到委员330名,符合法定人数。

李小平指出,过去的一年,面对严峻复杂的宏观发展形势,全区上下深入学习宣传贯彻党的十八大精神,全面落实科学发展观,以开展“争先进步年”活动为抓手,按照区十二次党代会确立的“一二三四五”的工作思路,突出重点,狠抓落实,全区经济社会实现了平稳较快发展,呈现出经济快速发展、社会和谐稳定、群众安居乐业的良好局面。2012年,全区生产总值预计完成202亿元,同比增长12.7%;地方财政收入突破十亿大关,完成10.16亿元,同比增长16.76%;固定资产投资预计完成145亿元,同比增长23.6%;城镇居民人均可支配收入和农民人均纯收入预计分别达到23746元和9087元,分别同比增长15%和17.5%。(下转二版)

## 凝神聚力再突破 开拓创新续辉煌

### ——政府工作报告解读

本报记者 杜宁

1月16日,区委副书记、区长孙孟来在东昌府区第十六届人民代表大会第二次会议上作了政府工作报告。报告中,三大突破、四大提升、五大亮点,谱写出经济发展、民生改善、社会和谐的新篇章。

五大亮点中,“打霸治痞”铁拳行动尤其影响深远。通过这一行动,树立了全区干部勇于担当、攻坚克难、无坚不摧、战无不胜的新形象,树立了全区能干大事、能干成事的良好形象,赢得了社会各界的广泛赞誉,受到市委、市政府领导的高度赞扬。下一步,我区将继续深入开展“打霸治痞”铁拳行动,严厉打击煽动群众、骗套资金、阻碍施工等违法行为,对重点项目和城建领域的一切违法行为,实行“零容忍”,以坚强的决心、坚定的信心和坚韧的意志,全力推进项目建设,为“城建靓市”再立新功。

### 关键词:三大突破

重大项目建设实现历史性突破,全区76个重点项目完成投资134亿元。

坚持把项目建设作为抓发展、促跨越的重要途径,开工建设了安托山稀土永磁电机、天开铝业等7个投资过10亿元的大项目、好项目,经济发展的支撑带动作用明显增强。

工业经济实现重大突破,规模以上企业发展到244家,实现主营业务收入475亿元、利税37.5亿元、利润28亿元,增幅均在25%以上。

坚持不懈地实施工业突破战略,经过近五年的艰苦努力,全区主营业务收入过亿元的企业达40家,利税过千万元的企业达34家,实缴税金过千万元的企业达7家,“6126”工程目标圆满完成。

城乡建设取得突破性进展,征地6146亩,搬迁114万平方米,是历年来征地搬迁工作力度最大、成效最为显著的一年。

积极实施城建靓市战略,圆满完成了柳园南路拓宽、滨河大道、市民文化中心等14个城建重点项目的征地搬迁;扎实推进城中村改造,共完成双庙、陈庄二期、西关街片区等15个城中村及片区的搬迁工作。村镇建设步伐进一步加快,建设农村新居7400户,改造危房1200户,沙镇阳光家园、朱老庄观堂等32个农村新型社区建成使用,群众生活环境明显改善。

### 关键词:四大提升

农业生产效益稳步提升。粮食生产喜获“十连增”,总产达76.6万吨。被评为“全国粮食生产先进县”。

蔬菜生产规模、效益同步提高,总产达285万吨,仅此一项农民人均收入达3600元。成功引进山东黑牛、日本锦鲤等名优品种,新增规模养殖场310个、名优水产养殖面积1040亩。全面加快“绿色东昌”建设,林木覆盖率30.6%。立海冷藏、天绿源番茄酱等项目投产运营,市级以上龙头企业达54家。与驻聊5所高校建立了稳固的农产品供应关系,农村合作组织达422家。投资3000万元,新修、改建农村公路71公里,综合整治县乡公路210公里。投资7580万元,大力实施小农水重点县、农业综合开发等项目,农业的抗旱保丰能力进一步增强。

服务业发展水平不断提升。服务业固定资产投资完成65.5亿元,增长30%,全区市场成交额完成370亿元,增长10%,年成交额过亿元的市场达21处。

西安交大科技园、盛世天湖项目快速推进,银座商城建成营业。全区市场成交额完成370亿元,增长10%。金融生态环境明显改善,成功引进浦发银行、交通银行等7家金融机构,新增百诺鑫合、鼎诚小额贷款公司两家,各金融机构向区属企业提供信贷支持25亿元,增长25%。旅游业持续健康发展,积极参与举办“水文化”节和“好客山东”聊城休闲汇活动,实现旅游综合收入14.6亿元,增长12.7%。

招商引资质量效益显著提升。全区共引进投产在建项目167个,计划总投资260亿元,到位资金55亿元,引资规模和项目质量均创历史新高。

千方百计加大项目资金争取力度,共争取各类资金近12亿元。投资1.6亿元,全面加强嘉明经济开发区、凤凰工业园基础设施建设,两园区入园企业达323家,实现主营业务收入230亿元、利税17.5亿元,分别增长26.4%和20%。同时,对外贸易逆势增长,全年出口创汇1.7亿美元,增幅居全市第一。

社会事业全面提升。努力促进全区经济持续健康发展和社会和谐稳定,为全面建成小康社会打下坚实基础。

高度重视科技创新,新增科技特派员216名,科技特派员示范基地发展到67处,市级以上高新技术企业达21家,广泛开展社区文艺汇演、全民健身等文体活动,群众的精神文化生活更加丰富,60%的行政村配备了体育健身器材,被评为全国全民健身工作先进单位。乡镇卫生院医药卫生体制改革全面完成,在全市率先推行了“先诊疗、后付费”的新型诊疗模式。

始终高度重视计划生育工作,切实加强计划生育基层基础工作,严厉打击“两非”行为,出生人口性别比偏高势头得到有效遏制;大力开展违法占地清理整治,强力推进土地增减挂钩项目区拆旧复垦,土地保护利用工作卓有成效;全面加强环境保护,建成凤凰工业园污水处理厂等污染防治重点工程7个,关闭、查处污染企业44家,可持续发展能力进一步增强。扎实做好安全生产工作,实现了非交通事故“零死亡”。切实强化食品药品安全监管,严厉打击各类违法犯罪行为,社会更加和谐稳定。积极开展国防动员活动,圆满完成征兵任务,双拥工作成效显著。自觉接受区人大及其常委会的法律监督、工作监督和区政协的民主监督,人大代表议案、建议和政协委员提案全部办结。

### 关键词:五大亮点

民生保障更加有力。集中财力办好各项民生事业,区财政用于教育、医疗、社保等民生支出达18.5亿元,占财政总支出的78.4%,人民群众的幸福感和满意度明显增强。

医疗保障、养老保险实现了城乡全覆盖,新农合、城镇居民医疗保险共为群众报销医药费1.9亿元;新农

保、新城保共为城乡居民发放养老金6387万元,我区受到国务院、省政府表彰;城乡低保标准进一步提高,共发放低保金4440万元,实现了应保尽保;就业形势总体平稳,新增城镇就业9680人,农村劳动力转移就业10347人,人民群众的幸福感和满意度明显增强。

城乡中小学建设成绩斐然。投资2.8亿元,开工建设了3处城区小学。

怡景小学、实验中学附小已建成使用,文苑小学完成主体工程建设。全部建成后,可新增教学班138个,平均班额由73人降到60人以下。大力推进农村学校建设,改造农村中小学18处,新建乡镇中心幼儿园10处,初步解决了城区学生“坐不下”、农村学生“留得住”的问题。

国家和省重点项目建设快速推进,仅用10天时间,全部完成了德商高速东昌府区段地面附着物清理,涉及行政村33个、农户2260家、总里程26公里。

切实增强大局意识和责任意识,卓有成效地做好群众工作,德商高速东昌府区段地面附着物清理工作做到了无阻工现象、无上访事件、无安全事故。同时,全力配合南水北调、邯济铁路扩能改造等国家和省重点项目建设,保障了重点工程的顺利实施。

信访维稳工作卓有成效,确保了十八大期间我区进京上访“零登记”。

全力抓好矛盾纠纷排查化解、群体性事件预防处置等工作,特别是把十八大维稳作为一项重大政治任务,集中力量解决信访积案。

“打霸治痞”铁拳行动影响深远。对重点项目和城建领域的一切违法行为,实行“零容忍”。

根据城市发展和人民群众的强烈要求,集中时间,集中精力,开展了“打霸治痞”铁拳行动,圆满完成了古城区、滨河大道、市民文化中心、文苑中小学等19个项目的拆迁扫尾,城区范围内所有城建项目,特别是一批受阻多年的项目,拆迁工作彻底完成,还社会以正义,还群众以公平,人民群众拍手称快。通过这一行动,不仅打出了士气、打出了正气、打出了勇气,树立了全区干部勇于担当、攻坚克难、无坚不摧、战无不胜的新形象,而且进一步优化了投资环境,为今后我区城乡建设和经济发展打下了坚实基础,全面树立了东昌府区能干大事、能干成事的良好形象,赢得了社会各界的广泛赞誉,受到市委、市政府领导的高度赞扬。



## 热烈祝贺东昌府区“两会”胜利召开